
Вища рада правосуддя як новостворений орган 
суддівського самоврядування

На виконання прийнятого 02.06.2016 року Закону України "Про внесення змін 
до Конституції України (щодо правосуддя)" було створено новий орган -  Вищу раду 
правосуддя -  колегіальний, незалежний конституційний орган суддівського 
врядування, який діє в Україні на постійній основі.

Основним завданням цього органу суддівського врядування є забезпечення 
незалежності судової влади з одночасним забезпеченням її функціонування на 
засадах відповідальності, підзвітності перед суспільством. Крім цього, Вища рада 
правосуддя опікується формуванням доброчесного та високопрофесійного корпусу 
суддів, додержанням норм Конституції і законів України, а також професійної етики 
в діяльності суддів і прокурорів.

Вища рада правосуддя складається з двадцяти одного члена, з яких десятьох - 
обирає з’їзд суддів України з числа суддів чи суддів у відставці, двох - призначає 
Президент України, двох - обирає Верховна Рада України, двох - обирає з’їзд 
адвокатів України, двох - обирає всеукраїнська конференція прокурорів, двох - 
обирає з’їзд представників юридичних вищих навчальних закладів та наукових 
установ. Голова Верховного Суду входить до складу Вищої ради правосуддя за 
посадою. Члени Вищої ради правосуддя обираються (призначаються) строком на 
чотири роки. Одна й та сама особа не може обіймати посаду члена Вищої ради 
правосуддя два строки поспіль.

На посаду члена Вищої ради правосуддя може бути обраний (призначений) 
громадянин України, не молодший тридцяти п’яти років, який володіє державною 
мовою, має вищу юридичну освіту та стаж професійної діяльності у сфері права не 
менше п’ятнадцяти років, належить до правничої професії та відповідає критерію 
політичної нейтральності.

Утворення Вищої ради правосуддя з наданими їй конституційними 
повноваженнями упорядкує систему органів правосуддя, усуне дублювання їх 
повноважень та створить ефективний прозорий механізм прийняття рішень, у тому 
числі щодо суддівської кар’єри.

До основних повноважень Вищої ради правосуддя належать питання призначення 
судді на посаду; забезпечення дисциплінарного провадження щодо судді, прийняття 
рішення про звільнення судді з посади; вжиття заходів щодо забезпечення авторитету 
правосуддя та незалежності суддів; погодження кількості суддів у суді; погодження 
Типового положення про апарат суду, Положення про порядок створення та 
діяльності служби судових розпорядників; здійснення функцій головного 
розпорядника коштів Державного бюджету України щодо фінансового забезпечення 
своєї діяльності; бере участь у визначенні видатків Державного бюджету України на 
утримання судів, органів та установ системи правосуддя;

Вища рада правосуддя є ще одним новоствореним органом в процесі 
проведення судової реформи, що сприятиме відновленню довіри громадян до неї, 
створить привабливі умови для залучення доброчесних фахових правників до 
суддівського корпусу та значно покращить роботу системи судоустрою.
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